

ОРГАН КЕМСКОГО  
РАЙКОМА КП(б)  
КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР  
И  
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит  
12 раз в месяц.

# Советское Беломорье

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
ГОРОД КЕМЬ,  
ПРОСПЕКТ ЛЕНИНА, 21.  
  
Тел. редакции 95.

№ 67 (1409)

11 июня 1941 года, среда

ЦЕНА 10 КОПЕЕК.

## В НАРКОМВНЕШТОРГЕ

### К СОВЕТСКО-ФИНЛЯНДСКОЙ ТОРГОВЛЕ

На 1-е июня с. г. Финляндия поставила Советскому Союзу товаров всего лишь на 885.600 ам. долларов в то время, как за этот же период Советский Союз поставил Финляндии товаров на 3.559.200 ам. долларов. Если принять во внимание, что согласно действующему торговому договору между СССР и Финляндией, общий товарооборот между обеими странами на первый год действия договора определен в сумме 7.500.000 ам. долларов с каждой стороны, то это означает, что СССР поставил Финляндии около 47,4 проц. товаров, а Финляндия поставила Советскому Союзу 11,4 проц.

Неудовлетворительное выполнение Финляндией обязательств по товарообороту не могло, конечно, содействовать дальнейшему развитию торговли между СССР и Финляндией.

Учитывая, однако, суще-

ствующее в Финляндии продовольственное затруднение, Председатель Совнаркома Союза ССР тов. Сталин И. В. 30 мая с. г. обещал посланнику Финляндии в СССР г-ну Паасикиви отгрузить в кратчайший срок в Финляндию 20 тыс. тонн зерновых хлебов, сверх ранее поставленных 15.578 тонн, не считаясь в данном случае с тем, что Финляндия плохо выполняет свои обязательства по поставке товаров Советскому Союзу.

Народный Комиссар Внешней Торговли СССР тов. Микоян А. И. 31 мая с. г. сообщил посланнику Финляндии г-ну Паасикиви, что им отдано распоряжение Экспортхлебу немедленно приступить к отгрузке в Финляндию упомянутого выше количества зерновых хлебов. По 6-ое июня включительно уже отгружено в Финляндию в счет этого по железной дороге 7.514 тонн.

## УКАЗ

### ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

#### О назначении тов. Устинова Д. Ф. Народным Комиссаром Вооружения СССР

Назначить тов. Устинова Дмитрия Федоровича Народным Комиссаром Вооружения СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.  
9 июня 1941 г.

### ЗАКОНЧИЛСЯ ПЕРВЫЙ ТИРАЖ ЗАЙМА ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ (ВЫПУСК ТРЕТЬЕГО ГОДА)

8 июня в Петрозаводске закончился продолжавшийся два дня, 7 и 8 июня, первый тираж Займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года).

Всего было розыграно 1.104 тысячи выигрышей на сумму 172.463.200 рублей. В зале Карело-Финской Государственной филармонии, где проходила работа Тиражной комиссии, за эти два дня побывало несколько тысяч трудящихся.

12 займодержателей, присутствующих на тираже, выиграли 3.850 рублей. Им здесь же были выплачены выигрыши.

Тиражную комиссию и присутствующих на тираже приветствовали представители Красной Армии, колхозников Прионежского района, интеллигенции города Петрозаводска.

(КарелфинТАГ).

### ВСЕСОЮЗНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ОСОАВИАХИМА

Президиум Центрального Совета Осоавиахима СССР постановил созвать в Москве 15 июля 1941 года первую Всесоюзную конференцию Осоавиахима.

На конференции будут обсуждены очередные зада-

чи организации Осоавиахима на ближайший период, устав Осоавиахима СССР и организационные вопросы.

(ТАСС).



Подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) в колхозе имени Горького (Ленинский район, Московская область).

Фото М. Плотниковой.

Фотохроника ТАСС.

### Заем перевыполнен в течение четырех дней

Выпущенный 3 июня с. г. Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) на сумму 9 миллиардов 500 миллионов рублей размещен по 6 июня включительно, т. е. за четыре дня, на 9 миллиардов 761 миллион рублей, что означает перевыполнение на 261 миллион рублей.

В Ленинграде за три дня, в Москве и Киеве за четыре дня подписка на заем превысила предусмотренную по бюджету сумму.

Подписка на заем продолжается.

Наркомфин СССР А. ЗВЕРЕВ.

### ХОД ПОДПИСКИ ПО РАЙОНУ

Подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) идет по району успешно. На 10 июня реализация превышает прошлогоднюю подписку на 13.000 рублей. Общая сумма подписки по району составляет 2 958.970 рублей.

Трудящиеся Кемского района с каждым днем увеличивают свою подписку по коллективу, предприятию в целом и дают взаимные государству трехнедельный и месячный заработок.

Работники городской коммунальной гостиницы дали займы 102 проц. к месячному фонду своей зарплаты,

треста „Севкареллес“—92 проц. и т. д.

Хорошо реализуют новый заем уполномоченные по сбору средств по займу среди домохозяек города, лесозавода и ст. Кемь. Они собрали наличными более 2.000 рублей.

Недостаточно проводится массовая разъяснительная работа в деле реализации займа со стороны профсоюзных организаций и комсомолов на Кемском лесоперевалкомбинате и лесозаводе № 1. Руководители этих предприятий тов. Дроздов и тов. Федотов мало уделяют внимания вопросу реализации займа.

К. АВЕРЬЯНОВ.

### НА УКРЕПЛЕНИЕ ОБОРОНЫ РОДИНЫ

Сотрудники Кемского отделения госбанка с большим воодушевлением встретили постановление правительства о выпуске Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

В первый день подписались на заем 14 человек на месячный оклад каждый. Всего на 9 июня охвачено подпиской по отделению госбанка 32 из 34.

Подписались на месячный оклад 25 человек: т. т. Долгобородин, Макаров, Дмитриев, Цыпленков, Ануркин, Карасева, Скалина, Сахаров, Хейкин и другие. Общий процент подписки к месячному фонду зарплаты составляет 90,8.

Л. ПОЛЯКОВА.

## НА ПРИЗЫВ ДЗЕРЖИНЦЕВ

### ПРОГРАММА ВЫПОЛНЕНА

Лесорубы и возчики лесопункта Егут (нач. тов. С. Якунин) досрочно выполнили программу II квартала по лесозаготовкам.

По состоянию на 1 июня программа выполнена по заготовке на 130 проц. и по вывозке—на 122,8 процентов. Бригадир пятнадцатитысячники т. т. О. Матвеев, З. Еремеев и другие показывали образцы в работе, выполняли дневные нормы выработки свыше чем на 200 процентов. Сейчас все лесорубы и возчики переключены на сплавные работы.

## ОТВЕЧАЮТ ДЕЛОМ

Делом отвечают на призыв дзержинцев колхозники-рыбаки нашего района. При заданном плане II квартала выловить в Баренцовом море 4590 центнеров рыбы по состоянию на 1 июня выловлено 3947 центнеров, т. е. план выполнен на 80 процентов.

Впереди идут шуерецкий колхоз „Путь Ленина“. Колхозники-рыбаки этого колхоза при заданном плане II квартала выловить 1460 центнеров выловили 1950 центнеров. Не отстают и колхозники-рыбаки летне-рецкого колхоза „Океан“. Они заданный план II квартала выполнили на 120 процентов.

## В АРТЕЛИ

### „БЕЛОМОРСКИЙ ИНВАЛИД“

Отвечая на призыв дзержинцев, коллектив артели „Беломорский инвалид“ побоевому борется за выполнение полугодовой программы.

Работники портновской мастерской по состоянию на 1 июня годовую программу выполнили на 59,1 проц., по ремонту одежды—на 61,7 проц., годовое задание по металлообработке—на 58,8 проц.

Сейчас работники артели развертывают социалистическое соревнование на досрочное выполнение годовой программы по всем видам работ.

А. НОРКИНА.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## В парторганизации медиков

Немного больше месяца назад была создана в г. Кеми первичная парторганизация медиков. За сравнительно короткий срок коммунисты-медики неплохо развернули партийную работу и создали вокруг себя актив из беспартийных большевиков, таких, как главврач городской больницы тов. Софронов, хирург тов. Маковеев, зубной врач тов. Лебедева, медсестра тов. Гординова, детврач тов. Соловьева, т. т. Стахова, Скундина и другие.

Коммунисты-врачи т. т. Кувейкис и Великанов держат крепкую товарищескую связь с беспартийными медицинскими работниками. Эта связь дает положительные результаты.

Беспартийные врачи активно участвуют в политической жизни и являются лучшими общественниками в нашем городе. Врач тов. Маковеев организовал техническую учебу младшего медперсонала, для руководства учебой привлечен ряд товарищей, имеющих среднее медицинское образование. Т. т. Стахова и Соловьева руководят школой матерей при городской детской консультации.

Врачи города Кеми кроме профилактической работы, проводимой в медучреждениях, проводят немалую профилактическую работу среди трудящихся города по учреждениям и с домохозяйками по домам. Врачи т. т. Маковеев, Кувейкис, Соловьева, Стахова и другие читают для населения интересные доклады на темы: как предостеречь себя от заболеваний желудочно-кишечной инфекции, дизентерии, как надо бороться с брюшным тифом и т. д. Эти лекции имеют большой успех у трудящихся.

Парторганизация помогает беспартийным медицинским работникам осваивать марксизм — ленинизм. Создан кружок по изучению истории партии, которым руководит врач-коммунист тов. Великанов. Тов. Великанов одновременно помогает беспартийным медикам самостоятельно изучать историю партии. Он дает им консультации.

При парторганизации имеется агитколлектив, которым руководит тов. Богданова. Агитаторы систематически проводят работу среди сотрудников медучреждений города. Они толково рассказывают о важнейших мероприятиях партии и правительства. Особенно хорошо работает агитатор-коммунист тов. Гулящева, которая кроме агитационной работы проводит большую общественную работу среди домохозяйек.

Парторганизация медиков, опираясь на беспартийный актив, добилась укрепления трудовой социалистической дисциплины в медучреждениях города. Например, трехминутное опоздание на работу у медиков считается необычайным происшествием. Здесь совсем нет таких явлений.

На предприятиях и учреждениях города сейчас созданы дружины ГСО, к ним прикреплены руководители из среднего медперсонала. Скоро среди старшего медперсонала будет организована постановка научных докладов, что в некоторой степени будет являться дополнением их медицинских знаний.

Ни один из вопросов не ускользает от внимания парторганизации.

А. АНДРЕЕВ.

## По Советскому Союзу

## КОЛХОЗНИКИ ОПЛАЧИВАЮТ СУММУ ПОДПИСКИ НА ЗАЕМ НАЛИЧНЫМИ

По данным Наркомфина СССР, на счет подписки на заем от сельского населения к 8 июня поступило наличными 174 миллиона 619 тысяч рублей. Это составляет 9,5 процентов суммы подписки колхозников и крестьян-единоличников. В Тамбовской области из общей суммы подписки сел 14.562 тысячи рублей уже поступило 7.751 тыс. рублей — 53,2 процента, в Харьковской области — 35,2 процента, в Марийской АССР — 28,9 процента, в Бухарской области — 24,2 процента и т. д.

Во многих районах, селениях, колхозах колхозники полностью оплатили сумму своей подписки.

(ТАСС).

## ВЕСЕННИЙ СЕВ В ЭСТОНСКОЙ ССР

В ближайшие дни весенний сев закончится во всех уездах Эстонской ССР. На 5 июня план выполнен крестьянскими хозяйствами на 90 с лишним процентов. Засеяно яровыми 582 тысячи 126 гектаров.

При советской власти свыше 52 тысяч безземельных и малоземельных крестьян Эстонии получили земельные наделы и прирезки земли на льготных условиях, им предоставлен долгосрочный кредит на приобретение скота, возведение хозяйственных построек, отпущена семенная ссуда.

В республике организованы 25 МТС и 235 машинно-тракторных пунктов. Машинно-тракторные станции на 5 июня выполнили государственный план весеннего сева.

(ТАСС).

## Повседневно укрепляют трудовую дисциплину

Выполняя исторические решения XVIII партконференции, коллектив Куземского лесоперевалкомбината за последнее время добился некоторого увеличения производительности труда.

Например, в мае на лесобирже Воньга не было рабочих, невыполняющих технических норм выработки. Лесобиржа Поньгома своевременно подготовилась к приему древесины. Передовая бригада этой биржи тов. Семенова, работая на механической выкатке древесины, нормы выполняет свыше 100 проц. На конной выкатке бригада т. т. Торичина выполняет нормы выработки на 250 проц., Ледяева — на 240 проц., Кутчиева — на 190 проц. Неплохо работают и другие бригады.

Хуже обстоит дело на перевалкомбинате с трудовой дисциплиной и выполнением Указа от 26 июня 1940 года. Никто не мог сказать из руководителей, а сколько же во II половине 1940 года на лесобирже Поньгома было случаев нарушения Указа. А их было много.

Прогулы и сейчас на комбинате не уменьшаются. Если в марте 1941 года было 10 нарушений трудовой дисциплины, то в апреле — 24 и в мае — 22. Все это получается вследствие того, что руководители комбината не принимали решительных мер к нарушителям трудовой дисциплины.

Один из мастеров лесобиржи Воньга заявляет, что в отношении рабочего Костина, который часто прогуливает, неоднократно писал бывшему нач. биржи Борисову, но он никаких мер не принимал. В

результате 28 мая дезорганизатор Костин во время работы напился пьяным и уснул у своего рабочего места.

Спрашивается, мог ли Борисов вести борьбу с прогульщиками, когда сам, будучи технорук, с мая пьянствует и не выходит на работу. Увеличение прогулов можно объяснить еще и тем, что отдельные руководящие работники сами нарушают трудовую дисциплину.

Главный бухгалтер комбината Гусев за нарушение Указа осужден к тюремному заключению. Нарушителями также являются зав. реализацией Куроптев, завхоз Яковлев, статистик Калинин, счетовод Шишкин и другие.

Казалось бы, что дирекция, партийная и профсоюзная организации должны были принять решительные меры к дезорганизаторам производства, но до последнего времени мер они никаких не принимали. Ни об одном прогульщике не был поставлен вопрос на обсуждение рабочего коллектива, вокруг прогульщиков не создавалось общественного мнения, не доказывалось рабочим, какой вред наносят производству и государству дезорганизаторы производства.

Опираясь на лучших людей, ведя решительную борьбу с дезорганизаторами производства, комбинат может и должен выйти в число передовых предприятий района. Для этого требуется, чтобы дирекция комбината, профсоюзная и партийная организации по-настоящему взялись за выполнение решений XVIII партконференции.

М. ДУДКИН.

## Опыт участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1941 года

## Как мы получили рекордный урожай ржи

## РАССКАЗ ЗВЕНЬЕВОЙ ТОВ. Е. М. БАГАЦКОЙ

ли все правила агротехники, весь комплекс.

Рожь мы посеяли по парам, которые были благоприятно и хорошо подготовлены. В мае участок вспахали и тогда же внесли в почву по 20 тонн местных удобрений на гектар. Мы тщательно следили за тем, чтобы до посева пар был все время в чистом, культурном состоянии. Как только появлялись сорняки, немедленно уничтожали их. В общем мы три раза культивировали и три раза бороновали участок до посева. Чтобы почва была ровной, бороновали и культивировали поперек пахоты и по диагонали.

Перед посевом внесли (под культивацию) по 2 центнера суперфосфата, по 1 центнеру калийной соли и столько же монтан-селитры на гектар.

Сеяли в августе сорто-

выми семенами, перекрестным способом. Норму высева установили 660—680 зерен на квадратный метр.

Наступила зима. Чтобы создать озимым лучшие условия, мы организовали снегозадержание, три раза расставляли щиты. В результате удалось накопить снеговой покров толщиной свыше метра. Весной устроили задержание талых вод. Словом, участок получил влагу в достаточном количестве.

В начале апреля мы провели боронование озимых и дали первую подкормку (конским калом). Дней через 10 вторично подкармливали озимые (минеральными удобрениями). И, наконец, перед колошением рожь получила еще одну подкормку (также минеральными удобрениями).

Пропалывать нам почти не пришлось, так как сор-

няков было очень мало. Но и их, конечно, немедленно уничтожали: культурное земледелие не терпит сорняков.

Уборка нашего участка показала, что мы получили 441 пуд с гектара.

В прошлом году на выставке в Москве я познакомилась со знатным сибирским колхозником тов. Ефремовым. Он дал мне много ценных и полезных советов, которые мы осуществляем в нынешнем, 1941 году.

Сеяли мы опять по майским парам, но на гектар внесли больше удобрений чем в прошлом году: по 30 тонн местных и 1½ центнера минеральных удобрений. Вместо 3 раз культивировали пар 4 раза.

Прежде мы озимые осенью не подкармливали, а теперь по совету тов. Ефремова, решили подкормить. Осенью

1940 года, когда озимые кустились, мы внесли на гектар по 1½ центнера суперфосфата и по 70 килограммов калийных удобрений. Нынешней весной, когда стаял снег, мульчировали почву торфяной крошкой, чтобы задержать влагу.

Надеюсь, что все это поможет нам выполнить свои обязательства: перекрыть прошлогодний рекорд и получить также высокие урожаи пшеницы и проса, которые выращивает наше звено.

Впрочем, не одно только мое звено рассчитывает собрать высокий урожай. В нынешнем году по нашему методу работают 9 звеньев.

И в прошлом году мы немало получили по трудодням. На мою долю, например, пришлось зерновых 92 пуда. Теперь мы подсчитали, что если справимся со своими обязательствами, то наше звено получит дополнительно (сверх оплаты по трудодням) 250 пудов зерновых!

Второй раз я приезжаю в Москву, на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку. В прошлом году была как гостья, в этом году — как участница. Это право я и мое звено (колхоз „Комсомолец“, Краснояружского района, Курской области) завоевали богатым урожаем: мы собрали в 1940 году 441 пуд озимой ржи с гектара. Таких высоких показателей никто еще в СССР не получал.

Понятно, что многих интересует, как нам удалось этого добиться. Я получаю немало писем с просьбой поделиться своим опытом, рассказать о методах нашей работы. Пользуюсь случаем, чтобы объяснить, как мы собрали такой высокий урожай.

Одно какое-либо агротехническое мероприятие — пусть даже очень хорошее — таких высоких урожаев дать, конечно, не может. Наша победа — это результат того, что мы соблюда-

## ЗАКОНЧИТЬ СПЛАВ СВОЕВРЕМЕННО

Сотни тысяч фестметров древесины находятся в сплаве Кемского бассейна. Огромное протяжение магистральной Кемь-реки (175 клм), обилие порогов и озер, наличие большого количества верхотинных рек и речушек создает известные трудности для проплава древесины.

В этом году сплав начался с опозданием на 20 дней, да и природные условия этого года налагают серьезную ответственность на руководителей сплавных участков. Перед работниками сплава стоят две основные задачи: быстро, в сжатые сроки закончить верхотинный сплав, вовремя представить древесину в западь, а главное — использовать форсовую воду для верхотинного проплава древесины. Вот чему должно быть обращено внимание всех сплавщиков и их руководителей.

Первые недели сплава свидетельствуют об организованности сплава, о желании рабочих досрочно проплавить лес по верхотинным рекам. Эти недели вместе с тем свидетельствуют о наличии массового социалистического соревнования и стахановского движения на сплавных реках.

Имеются коллективы рабочих-сплавщиков, как, например, на Авнеречке, все члены которых соревнуются между собой. А такие стахановцы сплава Авнеречки как т. И. Семенов, Васильев и многие

другие, перевыполняют нормы до 200 проц., передают опыт своей работы всем сплавщикам Авнеречки.

На сплавном участке Видо работает 90 рабочих, 16 из них — стахановцы. Имена т. т. В. Михайлова, В. Еремеева, С. Семенова, Ф. Васильева и других сплавщиков-стахановцев р. Видо знают рабочие всего Кемского сплавного бассейна.

Первые успехи на сплаве не должны вскружить головы руководителям сплавных участков. Если взять да проанализировать ход сплава, то можно увидеть, что в главную реку Кемь пока что поступило только 7000 фестметров древесины, остальная древесина расположена таким путем: по р. Видо и озерам находится 18000 фестметров, по р. Авнеречка и озерам находится 19.600 фестметров, по р. Охта и прилегающим к ней речкам и озерам находится 63 тысячи фестметров. Все это показывает, что задача перед сплавщиками стоит серьезная и для выполнения ее требуется много большевистской настойчивости.

Надо помнить об уроках прошлых лет и не допускать того, чтобы древесина осталась неприплавленной с верхотинных рек, как это было в прошлые годы на р. Видо. Поэтому сейчас надо приступить к круглосуточной работе и поставить организацию труда так, чтобы закончить верхотинный сплав к 25 июня.

**М. ВИГАНД.**

## МОЛЕВОЙ СПЛАВ В РЕСПУБЛИКЕ

Закончился молевой верхотинный сплав леса на 57 реках республики. Успешно идут славные работы на остальных реках. На Онежском, Ладожском озерах, в Финском заливе,

частично на Беломорско-Балтийском канале начался плотовой сплав. В первых 30 гонках забуксировано более тридцати тысяч кубометров.

(КарелфинТАГ).

## Гибралтар

„Достаточно лишь на один момент представить, что Гибралтар принадлежит не нам, чтобы понять, насколько важно сохранить эту крепость в наших руках“, — заявляла еще задолго до нынешней войны руководящая газета английской буржуазии „Таймс“.

Свыше двух столетий владеет Англия Гибралтаром — мощной крепостью, расположенной на высокой скале у ворот из Атлантического океана в Средиземное море. Как лев, присевший на задние лапы, Гибралтарская скала как будто подстерегает все суда, входящие и выходящие из Средиземного моря. „Некоторые выдающиеся авторы утверждают даже, что разграбление Лондона принесло бы для Англии меньше вреда, чем изгнание ее с Мальты и Гибралтара“, — писал в свое время Фридрих Энгельс.

Действительно, стратегическое значение Гибралтара чрезвычайно велико. Контролируя западный вход в

Средиземное море, он охраняет важнейшую и самую короткую морскую дорогу, связывающую Англию с ее восточными колониальными владениями и доминионами, дорогу, которая, по выражению министра иностранных дел Англии Идена, является „жизненной артерией Британской империи“.

На противоположном, африканском берегу Гибралтарского пролива расположен Танжер, оспаривающий господство гибралтарской крепости над тесниной пролива. Вот почему английская дипломатия с такой упорной настойчивостью старалась не допустить перехода этого важнейшего стратегического узла в руки сильной державы. В конце концов Англия добилась превращения Танжера в международную „нейтральную зону“, управляемую специальной администрацией, в которую входило по одному представителю от Англии, Франции, Испании и Италии. Договор 1923 года предусматривал, что Танжер

## НА ВЕЧЕРЕ

### У ВЫПУСКНИКОВ

На днях неполная средняя школа с. Шуерецкого выпустила очередную партию своих питомцев. В школе был устроен прощальный вечер, на котором присутствовали кроме учащихся представители общественности села.

После вступительного слова директора школы т. С. Н. Бразгина выступил депутат районного Совета депутатов трудящихся И. А. Галашкин. Он сказал:

— В Советской стране дети имеют все условия для учебы, и от них требуется только одно — хорошо и отлично учиться, чтобы потом, получив знания, отдать их на пользу родине. На вечере были вручены похвальные грамоты лучшим учащимся — выпускникам школы — отличникам А. Малышенко и М. Няйтиевой. Затем были игры, танцы.

Хорошие воспоминания останутся у учащихся о своей школе, которая дала им прочные знания, о прощальном теплом вечере.

**И. КУХАРЕВ.**

## В СОЛНЕЧНЫЙ АРТЕК

Во всесоюзной детской здравнице — Артеке — нынешним летом побывают два пионера гор. Кемь: ученики пятого класса городской средней школы № 1 Алеша Митрофанов и Аня Персыпкина.

Алеша Митрофанов — юный герой, участник боев с белофиннами, награжденный медалью „За боевые заслуги“. Он — хороший ученик, примерный товарищ, замечательный лыжник. Только на „хорошо“ и „отлично“ учился в этом году воспитанница городского детского дома Аня Персыпкина.

**С. Н.**

## НА ПОЛЯХ МАСЛОЗЕРСКИХ КОЛХОЗОВ

В колхозах Маслозерского сельсовета 10 июня закончился сев яровых. Колхоз „Труд“ закончил сев яровых еще немного раньше, 4 июня, где сейчас идет посадка картофеля. На посадке картофеля работает 30 колхозников. Посажено 2,5 га картофеля.

Сев яровых произведен

на площади 13,40 га. Засеяно ячменем 7,27 га, овсом — 3,18 га, пшеницей — 1,35 га, викой — 1,6 га. Лучшие стахановцы колхоза „Труд“ — пахарь И. Трубецкий, выполняющий нормы на 140 проц., С. Абрамов — 122 проц., М. И. Абрамова — 120 проц. и многие другие.

**В. КОРОЛЕВ.**

## НАВСТРЕЧУ НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ

В гридинской начальной школе идет деятельная подготовка к новому учебному году. Уже во всех классах произведена сбивка полов и потолков, стены в коридоре обшиты новым тесом.

Недавно вопрос о подготовке школы к новому учебному году обсуждал исполком сельского Совета. Он отметил, что подготовка идет лучше, чем в прошлом году, и выделил часть

средств из местного бюджета для ремонта печей и школьного инвентаря, а также для приобретения наглядных пособий.

Однако РОНО должно заинтересоваться ремонтом школы в с. Гридино и со своей стороны отпустить дополнительные средства, которых здесь недостаточно.

**Н. К.**

## ЧЕМ ВЫЗВАН БОЛЬШОЙ СНЕГОПАД

Позавчера, 9 июня, в восточной части Ладожского озера, а затем в районе Онежского озера и Белого моря наблюдался крупный снегопад.

Корреспонденту КарелфинТАГ'a сообщили по этому поводу в Главной геофизической обсерватории (Ленинград):

— Проникновение масс холодного воздуха из Арктики в район к востоку от Онежского озера вызвало

циклон, обусловивший похолодание и сильные снегопады, наблюдавшиеся сегодня в полосе длиной 250 километров и шириной 60 километров. Циклон, в тылу которого расположены массы арктического воздуха, передвигается на восток. Снегопад постепенно будет ослабевать и в течение ближайших 1—2 суток прекратится совсем.

(КарелфинТАГ).

## ХРОНИКА

Народный Комиссар Внутренних Дел СССР дал распоряжение о высылке за пределы СССР иностранного журналиста гр-на Джо-

на Скотта за напечатание клеветнических статей против Советского Союза на страницах английской газеты „Нью кроникл“.

Президиум Верховного Совета СССР освободил т. Ванникова Б. Л. от поста Народного Комиссара Во-

оружия, как не справившегося с обязанностями наркома.

(ТАСС).

является портом, открытым для всех государств. Ни одна из держав не вправе была возводить в Танжере укрепления.

14 июня 1940 года Танжерская международная нейтральная зона была занята Испанией. Испанское правительство присоединило Танжер к Испанскому Марокко. Однако под давлением Англии и США Испания обещала не возводить в Танжере никаких укреплений.

В то же время Англия ускоренным темпом вела значительные работы по дальнейшему укреплению Гибралтара.

Наиболее уязвимым местом Гибралтара был узкий перешеек, соединяющий его с Пиренейским полуостровом, хотя немецкая газета „Фелькишер беобахтер“ и писала, что „для нападения наземных войск перешеек представляет собой основную трудность, так как можно развернуть лишь незначительные силы“. В настоящий момент вторжение в Гибралтар через перешеек представляет еще более

трудную задачу, так как англичане прорыли через весь перешеек канал длиной в 1200 метров, превратив таким образом Гибралтар в искусственный остров. Ширина канала достигает 3½ метров, глубина — 4½ метров. На перешейке сооружаются также блиндажи и позиции для тяжелой артиллерии.

Проведены оборонительные мероприятия против возможной высадки неприятельских войск, хотя с моря Гибралтар, как утверждает иностранная печать, еще более неприступен, чем с суши. В гавани в ряде мест затоплены суда, поставлены стальные сети и другие заграждения. На берегу установлено дополнительное количество пулеметов и артиллерийских орудий крупного калибра.

В Гибралтаре сосредоточены крупные силы британского флота. Гарнизон крепости недавно провел специальные оборонительные маневры, во время которых было испробовано затопление канала на перешейке. Маневры длились

целую неделю. Весь Гибралтар по ночам погружался в темноту. Проводились условные атаки самолетов и стрельба зенитных орудий и пулеметов, а также тяжелых орудий.

Укрепления Гибралтара, все средства его защиты сконцентрированы на небольшом пространстве, занимающем 5 километров в длину и 1 километр в ширину. Незначительная территория Гибралтара делает его очень уязвимым с воздуха, так как за недостатком аэродромов в крепости нельзя сосредоточить много самолетов, чтобы противостоять нападению с воздуха. Но зато в Гибралтарской скале имеется большое количество сталактитовых пещер и подземных замаскированных галерей, где установлены тяжелые орудия. В последнее время английское командование в Гибралтаре создало в скале новые подземные ходы, убежища и артиллерийские площадки, недоступные для нападения с воздуха.

**В. КРАМЕР.**

## О ГОРОДЕ И „МЕЛОЧАХ“

## 2. Поговорим о чистоте

О санитарном состоянии нашего города газета „Советское Беломорье“ неоднократно писала, обращая внимание городских организаций на безобразное санитарное состояние. Но они, к сожалению, остались глухими и невозмутимыми не только к жалобам трудящихся города, но, к великому нашему удивлению, к собственным решениям и постановлениям, которыми переполнены толстые горсоветские папки.

Об этих папках, кстати, в свое время советский поэт Исаковский очень удачно сказал:

И в папках, где бумага господство,

Где протоколы держат власть,

Слегло живое руководство

И умерла живая связь.

Оказывается, работники горсовета, призванные в первую очередь заботиться о нуждах, о чистоте города, не только способны выносить десятки решений по одному и тому же вопросу, но они способны также равнодушно созерцать на грязь в городе.

Работники горсовета так сжились с этой грязью, что поневоле вспомнишь о Салтыкове-Щедрине, писавшем в одной из своих сказок о бездушном чиновнике, который „не рвется не мечется, не протестует, а резонно об резонных делах калякает, о том, что тише едешь—дальше будешь, что маленькая рыбка лучше, чем большой таракан, что поспешись—людей насмешишь и т. д.“

Приводя эти строки великого русского писателя, мы совсем не хотим обидеть работников горсовета. Мы настаиваем сейчас, как никогда, чтобы горсовет потребовал коренного перелома в наведении санитарного порядка в городе. Весна ведь—не зима. Улицы города, двory, свалки, уборные сейчас требуют к себе особого отношения и заботы. Иначе они станут прямыми очагами эпидемических заболеваний.

А по ликвидации этой грязи в городе пока еще ничего не сделано. Незаметно улучшения в наведении санитарного порядка в городе даже после того, как работники горсовета и райздрава были крепко предупреждены исполкомом райсовета.

Подтвердим это фактами. Зайдите на базар или во двор чайной артели „Беломорский инвалид“, городской бани или школы № 2, во двор № 9 на Пролетарском проспекте или на окраины города—и вы увидите свалки навоза, мусора, не говоря уже о чистоте в уборных при коммунальных или частных домах. По упорядочению городской свалки также ничего еще не сделано. Санобоз попрежнему работает по „графику черепаших темпов“ с одним ковшом на три подводы.

Горсовету надо в конце концов понять, что забота о чистоте в городе—в первую очередь забота о культуре города, о здоровье трудящихся города.

Ник. СТАЛЬ.

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

## УСТРАНИТЬ НЕДОСТАТКИ

В рыбацком колхозе „12 годовщина Октября“, Калгалашского сельсовета, звенья приступили к пугине и уже выловили 40 центнеров рыбы.

Для того чтобы успешно выполнить план вылова рыбы, необходимо создать все условия рыбакам, полностью снабдить их орудиями лова.

Но беда в том, что в колхозе этого и не сделано. Правление колхоза не отремонтировало жилища

рыбаков на тонях. Продуктами рыбаков снабжают несвоевременно.

Не лучше обстоит дело и в колхозе „Победа“. Здесь нехватает сетей для ловли семги и траловой нитки для ловли белуги. Тормозом в выполнении плана вылова рыбы является еще и то, что ввиду сильных северных ветров лед держится около берегов залива Белого моря. Поэтому нет возможности своевременно выставить орудия лова. К. П.

## НЕПРАВИЛЬНО ОПЛАЧИВАЮТ ТРУД

С 15 мая по 1 июня нынешнего года я работал на укладке штабелей на Авнепорожской механизированной базе. Ежедневно приходилось катать древесину до места, где должен быть установлен штабель, с расстояния 40 метров. Однако

труд мой оплачивался ежедневно совершенно по другой стоимости—как будто я катал бревно с расстоянием 20 метров.

Прошу трест „Севкареллес“ выяснить это недоразумение и оплатить мой труд. Д. ГУЛЯЙ.

## НАВЕДИТЕ ЧИСТОТУ

В бараке № 10, что в рабочем поселке на Ташкатурке, царит грязь и бескультура. Заведующий коммунальным хозяйством Ташкатурки комендант

Дудченко устроил в этом бараке глиномялку—место, где печник мнет глину. Жители разносят эту глину по всем комнатам.

ИВАНОВ.

Ансамбль народной пляски текстильной фабрики „Ригас мануфактура“ готовится к декаде латвийского искусства в Москве.



Ансамбль исполняет латышский народный танец „камолниш“. Фото В. Калинин. Фотохроника ТАСС.

## ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

Утром 8 июня крупные моторизованные силы англичан и генерала де Голля пересекли южную границу Сирии. В приграничных районах страны идут ожесточенные бои. Как передает агентство Гавас-ОФИ, действия английских войск поддерживаются морскими силами, состоящими из одного линкора, двух крейсеров и пяти эсминцев. Английский десант, высадившийся на сирийском побережье, французскими частями взят в плен. Английская авиация бомбардировала и обстреливала из пулеметов аэродромы.

Агентство Рейтер передало сообщение английского правительства по поводу событий в Сирии. В нем указывается, что несмотря на предостережения английского правительства, правительство Франции предоставило сирийские авиационные базы в распоряжение Германии и Италии и снабжало военными материалами войска Рошид Али Гайлани в Ираке. В связи с этим войска генерала де Голля при поддержке имперских войск вступили в Сирию и Ливан (область в Сирии). От имени де Голля опубликована декларация, которая „гарантирует предоставление Сирии и Ливану независимости“. Английское правительство присоединяется к этому обещанию.

Агентство Гавас - ОФИ передало заявление французского правительства о том, что в Сирии нет германских войск и самолетов. Французское правительство квалифицирует действия Англии как „неоправданную агрессию“ и заявляет, что оно будет защищать империю насколько хватит сил.

По сведениям корреспондента газеты „Нью-Йорк таймс“, несколько соединенный французского флота получили приказ подготовиться к действиям.

По данным американского агентства, на Сирию наступают армия в 20 тысяч человек. В распоряжении верховного комиссара Сирии генерала Денца имеется ар-

мия, примерно, в 40 тысяч человек, из которых 15 тысяч французы. Как утверждает английское министерство информации, сирийская армия насчитывает около 45 тысяч солдат, причем в распоряжении французов есть танки и до ста военных самолетов.

По последним английским сообщениям, англичане и войска де Голля заняли два города и один пункт на сирийском побережье.

Продолжались налеты итало-германской авиации на остров Мальту. Как передает агентство Рейтер, губернатор Мальты, выступая по радио, предупредил население о возможности неприятельского вторжения на остров. 7 июня германские самолеты появились над островом Кипр, но не сбросили бомб. Городское население Кипра эвакуируется в сельские районы. В ночь на 8 июня германская авиация подвергла ожесточенной бомбардировке морскую базу в Александрии (Египет). По сообщению германского информационного бюро, особенно большие повреждения причинены сооружениям в западной части порта. Агентство Юнайтед Пресс передает, что от налета пострадал и город Александрия. Разрушено много жилых домов, убито несколько сот человек. 8 июня Александрию покинуло около 50 тысяч жителей.

В Северной и Восточной Африке ничего существенного не произошло.

Германская авиация в течение трех последних суток, с 7 по 9 июня, проявляла незначительную активность над Англией. Английские бомбардировщики в ночь на 8 июня атаковали доки Бреста (Франция) и Бергена (Норвегия). Следующей ночью были сброшены бомбы на военные объекты Западной Германии.

(ТАСС).

## Книжная полка

## КНИГИ ПО СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ

Государственным издательством Карело-Финской ССР в последнее время выпущена серия популярных брошюр по сельскому хозяйству, в которых рассказывается об опыте работы передовых хозяйств нашей республики. Все эти брошюры рассчитаны на широкие читательские круги, на колхозный актив.

И. ЦАРАПКИН. За сталинский урожай. ГИЗ Карело-Финской ССР. 1940. Цена 50 коп.

В брошюре описан опыт борьбы передовых колхозов республики за высокие сталинские урожаи, рассказывается об агротехнических приемах, которые применяются лучшими колхозами—участниками Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

П. БЕРЕЗНЯК, О. КИЩЕНКО. Стахановская агротехника в колхозах Карело-Финской ССР. Госиздат КФССР. 1941. Цена 40 коп.

В брошюре в популярной форме излагается и обобщается работа опытных сельскохозяйственных учреждений республики и работы отдельных колхозников-опытников.

ХАРЬКОВ. Местные удобрения Карело-Финской ССР. Госиздат КФССР. Цена 40 коп.

Огромное значение в деле повышения урожайности сельскохозяйственных культур имеет правильное применение удобрений о том, как заготавливать, хранить и использовать местные удобрения (навоз, торф, фекалии, золу и т. п.) в общепонятной форме рассказывается в брошюре Харькова. Автор широко использует опыт местных колхозов.

## ПОГОДА

Как известно, в мае в нашем городе была холодная погода. В начале июня выпал снег при сильном северном ветре.

По данным Кемской метеорологической станции, выпад снега в июне в нашей местности явление хотя и редкое, но возможное и в более поздние числа июня. Метели же отмечены очень редко.

Ответ. редактор  
С. А. ГРАЧЕВ.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

89 ДЭУ Ушосдора требуются: бухгалтер, кассир, землекопы, плотники, чернорабочие. Обращаться: г. Кемь, Пролетарский, 32, ДЭУ Ушосдора